

中国华电与华为签约 将围绕构网型储能等领域开展全方位合作

1月13日，中国华电集团有限公司党组书记、董事长江毅在深圳华为坂田基地与华为技术有限公司创始人、CEO任正非座谈交流，与华为公司轮值董事长胡厚崑举行工作会谈并共同见证中国华电与华为公司签署深化战略合作协议。中国华电党组成员、副总经理吴敬凯，华为公司高级副总裁、中国地区部总裁曹既斌分别代表双方签署协议。

江毅与任正非围绕“AI+电力能源”相关话题深入交流。双方表示将建立更为紧密的合作关系，通过推进数智化技术和电力行业业务场景深度融合，实现产业数字化、智能化转型升级，助力构建更智慧、更高效的新型电力系统。



签约仪式前，江毅与胡厚崑举行了友好会谈，介绍了公司在能源安全保障、绿色低碳转型、科学技术创新等方面取得的新进展、新成效。他表示，中国华电深入学习贯彻习近平总书记重要讲话和重要指示批示精神，全面落实“四个革命、一个合作”能源安全新战略，一方面把保障能源稳定供应、维护国家能源安全当作最重要的职责使命，全面提升能源供给保障能力，坚决把能源饭碗端得更牢、更稳；另一方面加快推动能源绿色低碳转型，全力推进大型风电光伏基地建设，促进科技创新和产业创新融合发展。华为公司是信息与通信技术领域的全球领军企业，始终秉承创新精神，不断突破技术边界，引领行业高质量发展。这与中国华电“创新奋进、奋勇争先”的企业文化高度契合，期待双方以此次签约为契机，进一步发挥各自优势，履行好共同的使命责任，通过共建创新联合体服务国家重大战略实施及重点领域安全能力建设，探索人工智能技术在清洁能源基地项目的创新应用，助推能源行业数字化智能化转型升级，为推动构建清洁低碳、安全高效的新型能源体系和新型电力系统，实现“双碳”目标贡献更大力量。

胡厚崑对江毅一行来访表示欢迎，对中国华电一直以来的信任支持表示感谢，并介绍了华为经营发展、业务布局、技术创新等方面情况。他表示，华为公司始终坚持技术扎根，持续加大研发投入，努力将关键核心技术牢牢掌握在自己手里，为引领行业高质量发展作出积极贡献。华为公司与中国华电有着深厚的合作渊源，双方在融合科技创新、智慧新能源、数字化转型、人才培养交流等领域合作密切、成果丰硕，期待双方进一步深化战略合作，充分发挥华电平台优势和华为技术优势，拓展数字技术在能源转型变革中的应用场景与模式，不断推进清洁能源基地项目、数智华电、科技创新、国际业务、企业文化与人才培养等方面的交流合作，为以高水平安全保障新型电力系统高质量发展作出更大贡献。

根据协议，双方将围绕数智华电、**构网型储能**、沙戈荒大基地建设、人工智

能、大数据、云计算、工业互联网等领域开展全方位合作

。通过数字信息技术、电力电子技术、人工智能技术与能源电力业务深度融合，促进能源电力产业智慧升级，助力中国华电建设世界一流清洁低碳能源企业。

活动期间，江毅分别在胡厚崑、曹既斌陪同下调研了华为坂田基地数字能源展厅、冯诺依曼展厅和计算创新实验室。中国华电总经理助理，华为数字能源和中国政企领导，双方有关部门、华电广东公司负责人等参加上述活动。

原文地址：<http://www.china-nengyuan.com/news/219938.html>